Statut fondacije 
Statut fondacije je naviši opšti akt fondacije. U skladu sa  Zakonom  o nevladinim organizacijama ( Sl. List CG 39/11) statutom fondacije moraju se urediti sledeća pitanja: 
Naziv fondacije -  u pogledu naziva treba imati u vidu odredbu člana 13 Zakona, po kojoj se naziv novoosnovane fondacije  mora razlikovati po nazivu od  drugih nevladinih organizacija koja su upisana u odgovarajući registar. Ukoliko  su dvije ili više NVO sa istim nazivom podnijele prijavu za upis u registar, upisaće se ona organizacija koja je prva podnijela urednu i potpunu prijavu. Naziv fondacije  mora  se upisati na crnogorskom jeziku. Međutim, naziv  fondacije  na crnogorskom jeziku može da sadrži strane riječi ako te riječi čine ime strane ili međunarodne organizacije čija je članica, ili  riječi koje se uobičajeno koriste u crnogorskom jeziku ili za njih nema odgovarajućih riječi u crnogorskom jeziku ili se radi o latinskim izrazima. Zakonom je regulisana i mogućnost da se naziv fondacije može  upisati i na jeziku u službenoj upotrebi kao  i na jednom ili više stranih jezika. Naziv fondacije  može da sadrži ime fizičkog lica ako je to lice dalo pristanak, odnosno ako su za umrlo lice pristanak dali njegovi nasljednici. Fondacija može imati i skraćeni naziv koji se određuje statutom.

Sjedište fondacije - upisati naziv opštine u kojoj je sjedište organizacije.
Ciljevi -  (ovim odredbama bi trebalo jasno i koncizno utvrditi osnovne ciljeve i djelatnosti radi kojih se udruženje osniva, vodeći računa i o tome da ciljevi i djelovanje udruženja ne mogu biti usmjereni na nasilno rušenje ustavnog poretka i narušavanje teritorijalne cjelokupnosti Crne Gore, kršenje zajemčenih ljudskih ili manjinskih prava ili izazivanje i nacionalne, rasne , vjerske i druge mržnje i netrpeljivosti. ); 

Djelatnosti - ovim odredbama bi trebalo definisati konkretne djelatnosti koje će obavljati udruženje, u cilju postizanja svojih ciljeva;

Unutrašnja organizacija, organ upravljanja , njihova ovlašćenja , sastav, način izbora, opoziva , mandat članova organa upravljanja , lice ovlašćeno za zastupanje, njegov način izbora, opoziva i mandat  -  obavezni organi fondacije su upravni odbor i lice ovlašćeno za zastupanje.Takođe, Zakon  ostavlja mogućnost da se statutom predvide i drugi organi. Iako u Zakonu nijesu navedeni, primjer drugog  organa može biti  Nadzorni odbor.  S obzirom da su odredbe o organima fondacije od bitnog značaja za njeno funkcionisanje, statutom treba vrlo pažljivo, precizno i jasno regulisati ta pitanja (koji su organi fondacije, koja su ovlašćenja, vrstu akata koje organi donose, obaveze i odgovornosti svakog od tih organa, sastav, izbor i razrešenje, trajanje mandata, kao i način odlučivanja ovih  organa). 
Zastupanje fondacije-Fondacija  može imati jedno ili više lica ovlašćenih za zastupanje izabranih, odnosno imenovanih na način utvrđen statutom. Za zastupnika fondacije može biti određeno samo poslovno sposobno fizičko lice koje ima prebivalište ili boravište na teritoriji Crne Gore. U praksi se najčešće ovlašćenje za zastupanje navodi kao jedna od obaveza nekog individualnog (inokosnog) organa- direktor, predsjednik, upravitelj. Članovi Upravnog odbora  se odlučuju za jedan naziv funkcije. Imajući u vidu odredbe člana 26. Zakona, lice ovlašćeno za zastupanje može da imenuje i razrješava upravni odbor uz mogućnost da se ovo pitanje i drugačije uredi statutom ( na pr. statutom fondacije se može odrediti da lice ovlašćeno za zastupanje imenuje i razrješava osnivač / i .)

Postupak za izmjene i dopune statuta i način donošenja drugih opštih akata fondacije-postupak izmjena i dopuna statuta treba jasno i precizno regulisati, da ne bi bilo sporova oko regularnosti pojedinih izmjena. Zakon propisuje da o izmjenama i dopunama statuta odlučuje upravni odbor fondacije, uz mogućnost da  o izmjenama i dopunama statuta može da odlučuje i osnivač/i. Statutom treba regulisati i to ko može da inicira izmjene i dopune, kome se podnosi ta inicijativa, ko priprema prijedlog izmena i dopuna, da li je za odlučivanje potreban poseban kvorum i/ili posebna većina glasova, i sl.;
Način ostvarivanja javnosti rada - (odredbama o načinu ostvarivanja javnosti rada fondacije se obično predviđa obavještavanje javnosti o radu, putem saopštenja za javnost, internet stranice,objavljivanjem godišnjeg finansijskog izvještaja, kao i na drugi pogodan način) ;
Način finansiranja, uključujući i odredbe o privrednoj ili drugoj delatnosti kojom se stiče dobit, ako je udruženje obavlja – Prilikom pripreme statuta fondacije  posebno treba imati u vidu odredbe čl. 28. i 29. Zakona, tj. da fondacija može sticati imovinu od članarine, dobrovoljnih priloga, donacija i poklona (u novcu ili naturi), zaostavštine, kamata na uloge, zakupnine, dividendi i na drugi zakonom dozvoljeni način, kao i da može neposredno da obavlja i privrednu djelatnost kojom se stiče dobit u skladu sa zakonom kojim se uređuje klasifikacija djelatnosti, pod uslovima predviđenim tim zakonom (da je djelatnost u vezi sa njegovim statutarnim ciljevima, da je predviđena statutom i da je manjeg obima, odnosno da se djelatnost obavlja u obimu potrebnom za ostvarivanje ciljeva udruženja). S obzirom da se privredna djelatnost kojom se stiče dobit može obavljati tek nakon upisa djelatnosti u Registar privrednog suda, u statutu treba jasno navesti o kojoj se djelatnosti radi. Kada je u pitanju  način korišćenja dobiti ostvarene obavljanjem privredne djelatnosti, Zakon predviđa jasna pravila i ograničenja i ista se mogu preuzeti ili se u statutu može navesti da će se na ta pitanja neposredno primenjivati odgovarajuće odredbe Zakona o nevladinim organizacijama. Odredbe o obavljanju privredne djelatnosti kojom se stiče dobit treba predvidjeti statutom samo ako udruženje obavlja ili ima namjeru da obavlja takvu djelatnost. Ukoliko statut ne sadrži takve odredbe, a fondacija  se kasnije odluči da dio sredstava pribavlja i na taj način, mogu se izvršiti odgovarajuće izmjene statuta (i izvršiti upis djelatnosti u Registar Privrednog suda).

Prestanak rada i raspolaganje imovinom (neophodno je utvrditi statutom ovlašćenje upravnog odbora ili osnivača o donošenju odluke o prestanku rada fondacije. Takođe, naročito treba imati u vidu da je članom 40 Zakona o nevladinim organizacijama propisano da se imovina nevladine organizacije koja se briše iz registra dodjeljuje  drugoj nevladinoj organizaciji ili javnoj ustanovi sa sjedištem u Crnoj Gori  koja djeluje, odnosno obavlja djelatnost u oblastima propisanim u članu 32 stav 2 Zakona o nevladinim organizacijama . Odluka o dodjeli preostale imovine koju donosi upravni odbor ili osnivač , mora biti donijeta prije okončanja postupka brisanja iz registra , u suprotnom ta imovina pripada lokalnoj samoupravi na čijoj je teritoriji bilo sjedište fondacije) ;
Oblik i sadržina pečata - ovim odredbama treba regulisati kako izgleda pečat nevladine organizacije, vodeći računa o tome da se naziv (i eventualni skraćeni naziv) mogu upotrebljavati samo u obliku u kome su upisani u registar. Pečati fondacije obično sadrže naziv i sjedište fondacije i, eventualno, znak, logotip ili neki drugi simbol – ako su isti utvrđeni statutom. U svakom slučaju, pečat nevladine organizacije se mora izraditi u skladu sa odredbom statuta kojom se utvrđuju njegov izgled i sadržina.
Drugi odnosi od značaja za djelovanje i rad fondacije  (koja su to pitanja zavisi od same fondacije, njegovih ciljeva i planiranog načina ostvarivanja tih ciljeva.  Na pr. Statutom fondacije se mogu urediti i posebna prava osnivača prema fonadciji, ili pitanja u vezi sa početnom imovinom ukoliko fondacija ima početnu imovinu).
